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Exercice 1 (4.1.2). Démontrez qu’un espace topologique X est connexe ssi ses
seuls ensembles ouverts et fermés sont X et ∅.

Exercice 2 (4.1.1). Déterminez quels sous-espaces suivants de R2 sont con-
nexes.

(a) B((1, 0), 1) ∪ B((−1, 0), 1)

(b) B((1, 0), 1) ∪ B((−1, 0), 1)

(c) B((1, 0), 1) ∪ B((−1, 0), 1)

(d)
{

(q, y) ∈ R2|q ∈ Q, y ∈ [0; 1]
}

∪ R × {1}

(e)
{

(x, y) ∈ R2|x ∈ Q XOR y ∈ Q
}

Exercice 3. La formule

(λ, x) = λ · x, λ ∈ R>0, x ∈ R,

définit une opération de R>0 sur X = R. Démontrer que la topologie quotient
sur R/R>0 n’est pas Hausdorff.

Exercice 4. Le groupe Zn = Z/nZ opère sur S1 par(
[k], z

)
7→ e2kπ/n · z, où k ∈ Z (et, donc, [k] ∈ Zn)

et nous considérons le cercle S1 comme un sous-ensemble de C ∼= R2. Démontrer
que la topologie quotient sur S1/Zn est Hausdorff. De plus, démontrer que
S1/Zn avec la topologie induite est homéomorphe à S1.

Exercices frigo
Exercice 5 (4.1.3). Soient A, B ⊆ X deux sous-espaces d’un espace topologique
X. De plus, supposons A ⊆ B ⊆ A.Démontrez que la connexité de A implique
celle de B mais que la connexité de B n’implique pas nécessairement celle de A.

Exercice 6. Soient A, B deux ouverts connexes d’un espace X. Démontrer que
si A ∩ B est non-vide alors A ∪ B est connexe. Est-ce que A ∩ B est toujours
connexe ?
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